投稿邮箱:xywbnews@126.com

# 新县:"植"此新绿 共赴春光

🛟 王丽君 黄珊珊

山河染春色,植绿正当时。3 月11日,在全国第47个植树节 来临之际,新县举行2025年春 季全民义务植树活动,为红城再 添新绿。

挥锹铲土、培土植苗、扶正 压实……活动现场,大家分工协作,有条不紊,现场一派热火朝 天的忙碌景象。不一会儿,一棵 棵小树苗在土里"安家落户",为 春日的大别山增添了勃勃生机。

示范带动,全民行动。当日,新县英雄山党支部、连康山事务中心党支部联合开展了一场特殊的主题党日活动,聆听完红色故事后,党员们来到九龙潭杜鹃园,挥锹植绿,干劲十足,一株株新苗扎根沃土,山野

一派生机盎然。

不单单如此,在陡山河乡白马村,党员干部、村民代表齐上阵,栽种油茶、黄白等1.5万余株,原本裸露的荒坡披上了点点新绿;在周河乡柳铺村,新栽种的大叶女贞和蜡梅错落有致,"夏荫冬香"立体景观带逐渐形成,"家门口的诗意"照进现实;在苏河镇墨河村,一株株红叶石楠被悉心种下,干群们的欢声笑语在墨河峡谷景区回荡……从城区到乡村,义务植树活动的热潮在新县全面掀开,老区大地晕染出一幅生机勃勃的春日画卷。

山河铺锦绣,兴林富乡民。 近年,新县坚持走生态优先绿色 发展之路,扎实开展国土绿化, 以实际行动践行绿色发展理念, 全县森林覆盖率80%以上,先后 获评国家生态县、国家生态文明建设示范县、"绿水青山就是金山银山"实践创新基地等。在好生态的加持下,新县构建以油茶为主导、中药材和茶叶为特色的"1+2+N"乡村绿色产业发展体系,将绿色林海和古色乡村相结合,乡村游、生态游、体旅游、研学游等百花齐放,"绿色基底"释放的生态红利正在老区不断彰显。2024年以来,新县共完成营造林14.21万亩,其中人工造林1.4万亩、退化林修复5.81万亩、封山育林7万亩。

"接下来,我们抢抓植树增绿良好时机,打好国土绿化'阵地战'和油茶产业'提质战',让新县的天更蓝、山更绿、水更清,为实现'两个更好'增绿添彩。"新县林业局负责人李军表示。



3月13日,在光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社,农民正在全自动智能化育秧工厂育秧苗。当地农民运用农业科技,将水稻育秧场景从室外搬到了室内,从地上搬到了"空中",实现了培苗自动化、智能化,同时助力春耕生产提质加速,让人深感农业科技的进步。 谢万柏 摄

## 商城县:"赏花经济"绽放文旅发展新活力

🛂 李新春

近日,在商城县金刚台西河景区内,上万株野樱花进入最佳观赏的盛花期,绵延的野樱花海如粉白云雾倾泻山谷,游人穿行在山水小径之中,宛若步入水墨丹青世界。而在30公里外的冯店乡螺丝畈村万亩野樱也竞相绽放,与金黄的油菜梯田和青瓦白墙的传统村落交织,构成一幅美丽的乡村画卷,引来大批摄影爱好者和游客拍照打卡,成为山野间的"生态客厅"。

在城郊的灌河生态文化园中,2000余株红梅临水照影,争奇斗艳,与园内亭台楼阁交相辉映,成为市民"半小时赏花圈"的

休闲地,每日吸引上千人游览观赏。据该县文旅局统计,3月以来全县接待游客量增长150%,"以花兴业"的绿色发展路径正焕发蓬勃生机。

近年,商城县依托"红""绿"的生态基底,着力打造高质量全域旅游示范区,以黄柏山、金刚台、汤泉池、石鼓山等景区为核心,打造50公里精品旅游环线,沿途串联灌河源、仙石谷、卧水湾、里罗城、思乡谷等十几个景点,编织"快进慢游深体验"文旅网络。其中思乡谷千亩樱花、卧龙湾高山杜鹃、桐花谷万岭,成为诸花、连二塘千亩荷塘、白沙岭为该县文旅网络中的新宠。每到花

期时节,层林尽染,吸引了八方游客,徜徉花海,"赏花经济"可持续一整年热度不减。

"以花为媒"扮靓了乡村,也 让乡村成为知名旅游目的的。 该县在提升游客赏花体验的的元素,营造"赏花+露营""赏花+市 集""赏花+非遗""赏花+研学" "赏花+美食"等多元消费场景, 推出一系列融"吃喝玩游乐购" 于一体的多元项目,深入挖掘本 地花卉资源,打造具有本地特色 的赏花旅游品牌,实现"风景"变 "钱景"、"颜值"变"产值",真旅 证"赏花经济"为商城县乡村旅 与行力

### 让群众"菜篮子"拎得更放心

息县市场监督管理局持续深化"你送我检你点我检"长效机制

本报讯(胡天瑞 刘奇)"这个白菜帮我测测农药残留。""刚买的牛肉看着新鲜,看看有没有瘦肉精。"3月12日上午,息州农贸市场开展了一场别开生面的食品安全快速检测活动,菜场快检工作台旁站满了前来送检的群众。

活动现场,蓝白相间的快检操作台前,身着制服的检测人员正熟练操作专业设备,对群众高度关注的蔬菜、肉类、水果等食品进行农药残留、瘦肉精的快速检测。让食品安全检测从实验室走进菜市场,实现专业技术与民生需求"零距离"对接。

"没想到买菜还能现场 检测,这下吃得放心了!"李 大妈在得到"购买的蔬菜达 标"的答复后,对抽检工作 人员竖起了大拇指。据统 计,活动当天共接收蔬菜、 肉类、水果等样本32份,经 快速检测合格率达100%。 针对个别群众对检测结果 的疑问,工作人员现场开展 科普讲解,通过对比实验演 示、发放宣传手册等方式, 普及食品安全知识,消除群 众认知误区。 除此之外,本次息县市场监督管理局推出的"你送我检、你点我检"服务模式,采用了"即送即检+电话反馈"双轨服务模式,群众可通过扫描"你点我检"二维码,对关注度高的食品品类、经营场所进行投票,指是它向抽检,并将检测结果开展定向抽检,并将检测结果通过政务平台公示。这种"群众点题、政府解题"的互动模式,有效提升了监管的精准度和透明度。

"食品安全是最大的民生工程。"息县市场监督管理局相关负责人表示,此次活动是该局重点针对群众最关切的"菜篮子"安全问题,构建"服务型监管"体系的创新实践。

据悉,息县市场监督管理局将持续深化"你送我检你点我检"长效机制,计划每季度开展主题检测活动,在传统节日、重大活动期间设置专项检测。同时加快智慧监管平台建设,推动检测数据实时上传、风险预警智能分析,构建"线上+线下"立体化监管网络,切实守护好群众"菜篮子""米袋子"安全。

#### 声明

- ●信阳腾信林业科技服务中心已于2012年8月31日吊销,其营业执照正、副本(统一社会信用代码:91411500MA3XQG3A9X),信阳腾信林业科技服务中心行政公章壹枚(编码:4115010002212),特声明作废。
- ●兹有袁锦华、向琳秋之女袁艺欣,于2023年8月6日在信阳市人民医院出生,其出生医学证明(编号:X410395564),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有张正、梁俊利之子张文杰,于2012年12月 25日在信阳市第一人民医院出生,其出生医学证明 (编号:M410948754),因不慎丢失,特声明作废。

#### 声 明

罗山县定远乡卫生院现急切寻找刘培红(身份证号:41302819\*\*\*\*64)。该员工离岗后一直未归,单位多次尝试通过各种渠道联系,均未能成功。

请刘培红本人看到启事后,即刻前往罗山县定远乡定兴街定远乡卫生院,或者拨打联系电话0376-2562120,联系期限为此报纸日期起15日内,超过期限后,我单位将立即上报罗山县卫健委和罗山县人社局对刘培红进行除名。

罗山县定远乡卫生院 2025年3月13日